

6 сентября 1978 года

Готовясь к юбилею

Наши интервью

Сегодня оперой Ш. Сайфиддинова «Айни» Таджикский государственный оркестр оперы и балета имени Е. Айни открывает очередной театральный сезон. О планах театра мы попросили рассказать его директора Д. В. Дустимухамедова.

— Для коллектива театра 1978 — 1979 гг. являются особыми: ведь в 1979 году наш театр будет отмечать 40-летие. Конечно же, хочется в юбилейном году работать еще лучше, с большей отдачей. Помимо постановок нового репертуара, намеченных по плану, мы параллельно ведем работу по восстановлению и обновлению текущего репертуара.

Любители и ценители оперного и балетного искусства смогут послушать и посмотреть такие спектакли, как «Аида» Верди, «Князь Игорь» Бородина, одноактные балеты «Шехерезада» Римского-Корсакова и «Франческа да Римини» Чайковского.

Не забывает театр и о маленьких наших зрителях. Будет осуществлена постановка детской оперы «Ай да «Балда» композитора Б. Кравченко.

Художественное руководство театра, как и в прошлом сезоне, работает в тесном контакте и содружестве с либреттистами и композиторами Таджикистана. Будут поставлены опера З. Шахиди «Рабы» по одноименному роману С. Айни и балет С. Хамраева «Бежан и Манижа».

В портфеле театра такие произведения, как «Спитамен» на героико-патриотическую тему композитора Т. Шахиди, детский балет Г. Александрова «Али-баба и 40 разбойников», либреттистами которого являются народная артистка СССР М. Сабирова и народный артист Таджикской ССР М. Бурханов.

Находятся в работе опера Я. Сабзанова «Экзамен» и детский балет «Кот и мышь» на музыку М. Атоева, а также детская опера А. Одинаева «Семеро козлят» (либретто Н. Бакозаде).

Коллектив театра поддерживает тесные связи с труженниками села и промышленных предприятий Канибадама, Курган-Тюбе, Нурена, Регара, Явава и других. С 22 августа мы выезжаем к ним со спектаклями и концертными программами.

В театре есть специальная концертная бригада, которая выезжает в самые отдаленные уголки к сельским труженникам республики и других братских республик Средней Азии. Мы намерены создать тематическую концертную бригаду для обслуживания школьников непосредственно в школах, планируем показ для старшеклассников спектаклей русских классиков, советских композиторов, которые они проходят по школьной программе.

Огромным событием в жизни коллектива станет гастрольная поездка балетной труппы театра в страны Востока — Сингапур, Таиланд, Малайзию, Индию, Пакистан.

В этом сезоне мы думаем провести фестиваль оперного искусства, в котором будут участвовать лучшие певцы Советского Союза.

Для любителей органной музыки в театре впервые раз в месяц будут проходить балетные номера, поставленные на органную музыку. Для любителей камерной и симфонической музыки состоится концерт с участием солистов театра, особенно молодежи, сольные творческие вечера.

Труппа театра пополнилась молодежью, выпускниками Ленинградского, Московского, Душанбинского хореографических училищ. Среди них — молодой солист оперы, выпускник Московской государственной консерватории Н. Хамрабаев.

Коллектив театра постарается выполнить все, что им намечено. Наша работа будет оценена самым главным «судьей» — зрителем. Хотелось бы услышать его отзывы, пожелания, предложения о наших спектаклях. Предложения зрителей помогли бы нам в работе, в составлении репертуара на будущее.

Р. ХАСАНОВА.